

## 县区新闻

## 梅竹,大别山走出来的爱国拥军模范



资料图片

“李大姐,有一位身患重症的儿童住进了医院。咱们抽空组织爱心志愿者前去慰问!”梅竹与“爱心热线”的负责人李志平商量爱心救助的事情。“梅老师,我们存有大量图书,加入爱心团队,奉献给校园。”在梅竹的手机上,一条微信映出时代华林广场年轻人爱心萌动……  
郑报融媒记者 王世俊 冉红政  
通讯员 康昊增

## 失去当兵梦 拥军梦成真

梅竹,1968年2月出生,管城区工信委党委副书记。她老家在固始县胡族铺镇,地处鄂豫皖革命老区大别山。梅竹从小就对军人有一种向往之情,几次应征未能如愿。1989年初,她把积攒两年的工资购买成价值3000多元的书籍、文体器材和慰问

品,前往老山前线慰问,和战士们一起爬战壕、钻猫耳洞,体验前线部队的生活。

“尽管未能穿上国防绿,也成就了拥军梦想。”1994年,经人介绍,她成为一名光荣的军嫂。为做好拥军工作,她把对军人的敬仰转化为对烈士的缅怀,

固始县建设烈士陵园,她第一个捐款3800元,邻居大妈是军烈属,她经常到家中帮助做事,陪大妈聊天。

2002年,梅竹随军来到郑州,安置在管城区南关办事处工作。每逢八一建军节,她便组织拥军小分队前往慰问驻军部队的官兵。

## 爱心在延续 奉献不歇脚

爱国拥军不言悔,洒向社会皆是爱。

2004年,全国青年志愿者、郑州市“文明市民标兵”李志平创办“爱心热线”,梅竹积极参与,把业余时间投到热线上,接到求助电话1万多个,接待群众

来访3800多人,为遭受家庭暴力的求助者提供法律援助400多人,走访特困户、残疾人、孤寡老人共3000多户。

20多年来,梅竹每年拿出一半以上工资奉献爱心。残疾人戴运蕊家境拮据,孩子面临辍学。梅竹知道后,几次

找校长商量,并拿出3000多元解决戴运蕊家的燃眉之急。

90岁高龄的孤寡老人陈学琴,因家庭变故生活陷入困境。梅竹带领社区工作人员和志愿者走进老人家中,照顾日常生活,为老人申请最低生活保障。

## 我是农家女 有爱更灿烂

充满爱心的梅竹,处处为群众着想。南关街社区底子薄、基础设施差,梅竹上任后从整治群众生活环境入手,社区面貌变得整洁美丽。她心里总是装着别人,把别人的困难当成自己的困难,把别

人的需求当作自己的事业,凡有急难险重任务,她总是走上第一线,干在最前沿。

送人玫瑰,手有余香。梅竹先后被信阳地委、行署,郑州市和河南省分别评为“拥军模范”“学雷锋标兵”“三八红旗手”

“郑州市文明市民”“郑州市好军嫂”“郑州市十大优秀青年”,感人事迹被省内外媒体和中央级媒体进行报道。“大别山革命老区红色基因,滋养着一代又一代的人们。只要心里充满爱,生活变得更灿烂。”梅竹说。

## 郑州航展 明年4月27日至5月1日举行 特技飞行冠军赛将首次在郑州航展亮相

本报讯 昨日下午,我市召开2017郑州航展筹备工作动员会,对各项筹备工作进行再部署。副市长黄卿参加会议。

据悉,2017郑州航展将于2017年4月27日至5月1日在郑州上街机场举行。本届航展主要由2017亚洲私人公务航空博览会、飞行表演、中原飞行大会、通航高端论坛、商务交流及项目签约、观众互动及旅游文化活动等组成。其中飞行表演板块,由国际航联主办的世界编队特技飞行冠军赛将首次在郑州航展上亮相,共有12支队伍参

赛。百年灵空中漫步表演队和美国空中海报表演队将进行特技飞行表演,此外还有跳伞表演、热气球表演和动力伞表演。中国最先进的战斗机歼-20将在现场进行静态展出。现场还将组织多种航空航天互动体验活动。

听取了筹备工作进展情况汇报后,黄卿希望各相关单位统一思想、提高认识,切实提高办好航展的责任感和紧迫感。明确任务、落实责任,认真做好航展各项筹备工作。加强组织、务求实效,着力提高航展筹备水平。

郑报融媒记者 武建玲 姚辉常

## 中原路明年五一直通巩义 通车后郑州至巩义车程缩至30多分钟

本报讯 巩义市委书记袁三军近日带领该市与郑州互联互通领导小组等部门负责人深入中原路西延快速通道巩义段调研,与郑州互联互通工作,慰问工程参建单位工作人员。

中原路西延快速通道巩义段起点位于上街区峡窝镇碾把坡村,终点至巩义市S237省道。

袁三军一行先后来到中原路西延快速通道大泉沟大桥施工现场、海上桥沥青混凝土摊铺现场和杨里大滑坡施工现场,详细了解相关工程进展情况,并慰问了中铁七局、中建七局路面公司、中建七局路基公司等参建单位员工。

据了解,巩义市与郑州互联互通通

路建设项目共有6个,除已建成通车的沿黄快速通道和连霍高速外,在建和规划的与郑州互联互通道路建设项目有4个,分别为中原路西延快速通道、陇海路西延快速通道、新规划G310和南部山区旅游通道。其中,中原路西延快速通道巩义段路线全长20.48公里,采取每小时80公里、双向8车道一级公路设计标准,路基宽32米,预算总投资18.75亿元。2013年8月开工建设,目前隧道工程、路基工程、涵洞工程已全部完工,路面工程完成91%,完成总投资15亿元,预计2016年底具备通车条件,2017年五一正式通车。中原路西延快速通道二期工程通车后,郑州至巩义的车程将会缩短至30多分钟。  
郑报融媒记者 孙庆辉

## 新郑一家四口病倒3人 高三学生离校到医院做“看护” 八方支援要助他返校继续学业



冬天的北风刮得脸疼,在新郑市一中校园里,高三的学生们正聚精会神看书做题听老师讲课,还有5个月就要参加高考了,他们正在紧张的复习中。然而正读高三的赵辉涛,却要带着书本在医院病房当起了临时保姆和看护。  
郑报融媒记者 杨宜锦 新郑时报 李显文 邓春丽 文/图

赵辉涛的班主任张老师告诉记者,上周他家有3个人同时病倒住进了医院,爸爸腰椎骨折,爷爷帕金森综合征不能自理,二爷爷被查出了胆囊癌。他一家就四口人,没有多余人手。无奈,他只得请假去医院照顾他们3人。赵辉涛把复习资料搬到了病房里,一边看书做题,一边照顾3个长辈的吃喝拉撒。

12月13日上午,记者在新郑市人民医院见到了正在病房里写作业的赵辉涛,瘦高的身材,穿了一件薄薄的夹袄,看到来人,连忙放下笔,显得有些拘谨,声音小小心地和大家打招呼。他告诉记者,躺在床上的依次是他的爷爷、二爷爷和爸爸。

赵辉涛告诉记者,他家是观音寺镇大董村,家里全靠43岁的爸爸干农活、干建筑工养家,而且还要兼顾两个爷爷的日常生活。赵辉涛在学校的生活费主要靠低保钱和学校资助的助学金,也没有多余的钱可以雇看护帮忙照顾他们。  
病房里3个人都躺在病床上打着点滴。

不远处的桌子上放着一摞高三复习资料。“我已经离开学校四五天了,家里没有人来帮忙照顾,我只能请假到医院照顾3人,打饭、洗漱、上厕所。等爷爷们和爸爸躺下了,我就在床前的桌子上做题。”赵辉涛说。

下午,新郑市民政局在了解情况后着手帮助赵辉涛,并和观音寺镇政府与所在民政所负责人商量救助办法。

新郑市很多爱心人士知道了赵辉涛的情况后也第一时间送来了善款和衣物。他的班主任召集全班同学为赵辉涛捐款,并带领班长把同学们的心意送到赵辉涛手上。

新郑市人民医院解放路院区也在第一时间伸出了援手。“医院会根据病人的实际情况,对符合救助条件的困难家庭及贫困在校学生申请中原华信慈善救助基金,考虑到他一个人同时照顾3个病人,我们也会给予多一些的巡视和护理。”新郑市人民医院解放路院区神经内科诊疗中心主任陈金喜说。